浙江大学“公共管理英才班”2020年招生简章

公共管理英才班“以天下为己任，以真理为依归”，培养学业优秀、品格高尚、开拓创新，具有卓越公共领导力、全球胜任力、责任心和使命感，具备宽广国际视野、浓厚家国情怀与较高科学素养，能够在国家治理与国际舞台中发挥重要作用的未来领导者。
公共管理英才班依托公共管理和农林经济管理两个一流学科的高水平科研和教学团队，采用“请进来”和“送出去”相结合的方式，推进学生国际化培养。同时，利用进入中央部委实习的“展翅计划”、厅局级干部指导的“紫领计划”、服务基层挂职的“青知计划”，以及大量实习基地，开展实践锻炼。
每位同学都配备“1+1”导师组。校内主导师一般为教授或博士生导师，主要负责指导学术研究和实践锻炼，并帮助指导对象在实践过程中选择一个前沿问题进行探索。校外合作导师通常为国外知名学者，或者是中央、省、市政府厅局级领导干部。以导师制为核心实行个性化专业培养，突出差异化教育。
公共管理学院将给每位被录取到公共管理英才班、且最终专业确认在公共管理学院的同学，提供5000元的学术成长基金。
公共管理英才班总招生联系人：吴金群老师，13575764018，wujinqun@sina.com

行政管理专业培养具有国际视野和本土意识，具备行政学、管理学、经济学、政治学和法学等学科知识，人文情怀和科学素养兼备，公共精神和职业技能融合，既有扎实的行政管理专业知识，又有很强的行政管理实践和公共政策分析能力，能在政府机关、事业单位、大中型企业、金融机构、国际组织、社会团体等单位从事行政管理实践和公共政策研究的复合型领导人才。
招生联系人：吴金群老师，13575764018，wujinqun@sina.com

土地资源管理专业培养具有现代管理学、经济学、土地管理、城市管理及房地产经营方面的基本理论，具有计算机应用、测量、规划、投资分析等基本技能，熟悉相关的政策法规，能从事土地调查和评价、土地利用规划、地籍测量、土地管理、城市管理、房地产评估、房地产金融、房地产经营与管理等专业领域，能胜任国土资源和房地产等相关机构的管理、科研、工程和教学等工作的高级专门人才。
招生联系人：谭永忠老师，13858115152，tanyongzhong@zju.edu.cn
    
劳动与社会保障专业培养人文素养和科学精神兼备，掌握经济学、管理学、社会保障等方面的基本理论和劳动人事管理、社会保障及风险管理等方面的业务知识，具有保险、精算、风险处理、劳动关系管理等方面的基本技能，熟悉与专业相关的政策法规，综合素质高且实践能力强，在劳动人口、社会保障、人事劳资、保险精算等相关领域，既能从事学术研究，也能胜任管理工作的复合型创新人才。
招生联系人：林卡老师，13388619009，ka_lin_2004@aliyun.com
 
    农林经济管理专业培养具有国际视野、创新能力与创业精神、社会责任、扎实的基础理论知识和综合方法运用能力，能够理解中国情境与所学专业领域的高素质管理或研究人才。掌握农林经济管理的基本理论和实践方法；熟悉最新的农林经济管理国际标准和中国实践；能够发现、分析和解决农林经济管理问题，开展科学研究；具备优秀的农林经济管理领导力，胜任农林经济管理专业岗位。
    招生联系人：茅锐老师，13735533160，rmao@zju.edu.cn

有志于报考公共管理英才班相关专业的同学，请及时登陆浙江大学竺可桢学院新生选拔系统（http://ckcxb.zju.edu.cn）填写有关信息并进行确认，登陆账号为你的学号，密码为你本人的身份证号。若不确认，则按自动放弃处理。
网上确认时间：8月28日00:00-9月3日12:00
选拔安排查询：9月5日登录竺可桢学院(http://ckc.zju.edu.cn)网站查询。
选拔时间安排：9月6日9:00开始（线上选拔）
选拔结果查询：9月7日登录竺可桢学院新生选拔系统查询。

分流与专业确认
公共管理英才班每届班级规模为20人。第一学年春夏学期结束，根据大一学业成绩和综合能力考核，排名在班级后15%的学生分流至公共管理学院相关专业学习。同时，在2020级学生中遴选具备领导和创新潜力的优秀学生进入该班学习。
公共管理英才班的同学，其主修专业确认和转专业只能在公共管理学院的行政管理、土地资源管理、劳动与社会保障、农林经济管理等专业中选择。专业确认或转专业超出上述相应专业范围的，视作退出竺可桢学院，且需占转入专业的专业容量。

特别说明
1.此次选拔以线上形式进行，无需提前报到。
2.与学校政策已有约定（如主修专业确认等）的学生，仍按原约定执行。

需了解更多信息，请及时关注浙江大学竺可桢学院院网和公共管理学院院网查看。
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