浙江大学汉语言文学（求是科学班）2022年招生简章
一、“汉语言文学（求是科学班）”简介
浙江大学竺可桢学院“汉语言文学（求是科学班）”，隶属于教育部“基础学科拔尖学生培养计划2.0”项目，是浙江大学本科教育的最顶尖班级之一，归口于竺可桢学院求是科学班序列，专业为浙江大学文学院（筹）汉语言文学专业，由教育部首批基础学科拔尖人才培养基地浙江大学汉语言文学拔尖人才培养基地负责专业培养，旨在培养一批立志攀登科学高峰的高水平拔尖创新人才，成为未来的学科引领者。“汉语言文学（求是科学班）”以培养具有扎实基础理论与宽广学科视野的，拥有批判思维、创新意识、人文情怀、国际竞争力的研究人才和未来学术领军人物为目标，集中优质资源，聘请一流名师，实施特殊培养。
浙江大学中国语言文学学科，是具有百年传统、底蕴深厚的优势学科，是浙江大学人文社会科学各学科中特色最为鲜明的学科。该学科师资力量雄厚，学科优势明显，学术水平突出，在人才培养、队伍建设、教学科研、国际交流等各个方面均有突出成就。根据教育部第四轮学科评估结果，浙江大学中国语言文学一级学科综合实力等级评定为“A”，居于中国语言文学学科的国内外第一方阵。
“汉语言文学（求是科学班）”的培养特色主要有：（1）特别选拔，单独编班，因材施教，特殊培养。（2）配备最优质的教学师资，所有课程均聘请国际、国内著名专家讲授。（3）实行全程导师制，实施个性化培养，指导学生科研训练，引导发展方向，为每位学生单独制订个性化培养方案。导师团队由教育部长江学者、国家教学名师、中组部拔尖人才计划入选者、浙江大学资深教授、求是特聘教授和文科领军人才等博士生导师组成。（4）自主学习，学研结合。采取小班化教学机制、研讨式教学设计、自主性学习方式等培养模式，从学习内容、过程、评价、成果等多方面推进研究型教学和自主性学习。强化学生的能力培养，开拓科研视野。（5）国际化培养。聘请外籍著名学者承担教学工作、开设学术讲座；与国际著名大学建立合作研究平台，鼓励学生参与其中；学生出国交流率（含线上）100%全覆盖，以50%学生赴全球TOP20高校或学科排名前5的学校进行学术交流为目标。（6）引入竞争机制，实现滚动管理。根据学生的学业、素质、能力等综合表现进行分流与遴选。
二、报名及选拔要求
浙江大学竺可桢学院及浙江大学文学院（筹）竭诚欢迎对汉语言文学专业具有浓厚兴趣，立志将来从事中国语言文学领域的学术研究，并有潜力成为未来学术领军人物的优秀学生报名参加选拔。2022年“汉语言文学（求是科学班）”招收名额为10名，从报名考生中按照不超过招生计划数的1:2遴选初选名单参加选拔，最终择优录取。
具体要求：
1．对汉语言文学专业具有浓厚兴趣，并立志将来从事中国语言文学及相关领域的科学研究工作。
2．品德高尚，身心健康，正直诚实，勤奋刻苦，具有顽强毅力和钻研精神，拥有优秀的自主学习能力和自我控制能力，能够从容应对高强度的学业和科研压力以及激烈竞争的环境。
3．满足下列条件之一：
（1）高考总分名列所在省份前列，语文单科成绩折算成百分制后达到80分；
（2）高考综合改革省市，语文单科成绩折算成百分制后达到80分；在同等条件下，选考历史科目者优先入围；
重要提示：
在报名系统中提交个人陈述表，陈述表中应介绍自己对中国语言文学的认知情况以及对个人未来发展的设想。
有研究论文发表，或在学习方面有突出表现者，请上传电子扫描件作为证明。三、咨询联系人
郭老师：0571-88273356，zgyywx@zju.edu.cn
浙江省杭州市余杭塘路866号浙江大学紫金港校区西区成均苑4幢文学院（筹），邮编310058。

浙江大学竺可桢学院
[bookmark: _GoBack]浙江大学文学院（筹）
2022年7月25日
1

