浙江大学心理学（求是科学班）2022年招生简章

【班级介绍】
浙江大学心理与行为科学系为浙江大学下属院级单位，是我国高等院校中最早设立的心理学系之一，其前身为我国工业心理学创始人陈立教授1980年创立的杭州大学心理学系，其历史可以追溯到20世纪20年代末的原国立浙江大学心理学系；我系是国务院学位委员会最早批准的具有硕士和博士学位授予权单位，也是心理学领域最早批准的国家理科基础科学研究与教学人才培养基地之一，拥有心理学一级学科博士点和博士后流动站。近年来，我系紧紧围绕国家战略需求和国际前沿领域，聚焦重大科学和现实问题，结合心理学理论方法和高新技术，利用多学科综合优势，开展心理学前沿研究，培养国际化交叉型心理学人才；重点特色方向有认知与脑、工业心理学2.0、发展与健康心理学等。目前拥有应用心理学国家重点学科、我国心理学领域第一个国家级实验室――浙江大学工业心理学国家专业实验室。通过几代人的努力，心理与行为科学系现已成为我国心理学领域科学研究和高素质专门人才培养的重要基地。

心理学（求是科学班）是根据教育部基础学科拔尖学生培养计划2.0意见和《浙江大学培养基础学科拔尖创新人才原则意见》而设立的精英培养班，根据心理学是“促进人工智能、脑科学、社会科学、心理健康等进一步发展的重要基础学科”这一特点，致力于培养学生树立正确的世界观、人生观与价值观，培养具有家国情怀与全球视野，具有扎实心理学专业功底和宽广的数理、信息和脑科学基础，具有战略性、交叉创新性和挑战性思维能力，志愿服务于国家战略需求的心理学领域高素质拔尖创新人才和未来领导者。毕业生将在世界一流大学继续深造，成为未来心理学领军人才。
本班级自2019年开始招生，2022年拟招收10人，班级培养特色如下：
特别选拔，单独编班
每年从全校新生中选拔优秀学生，单独编班，因材施教，特殊培养。
配备优质教学师资
心理学（求是科学班）的数理化等基础课选用竺可桢学院荣誉课程，配备全校最优秀的师资。专业课由心理与行为科学系选派优秀教师或教学团队负责开设，部分课程聘请国际著名专家讲授。
全程导师制，实施个性化培养
每个班级配备一个资深教授作为负责人、一位优秀青年教师作为班主任，并为每一位学生配备优秀的校内专业导师1名、国内外知名学者合作导师1名，导师团队由教育部长江学者特聘教授、青年长江、浙江省杰出青年、浙江大学求是学者及其他优秀博士生导师组成。每位学生在导师的指导下进行个性化课程修读和培养。

自主学习，学研结合，注重创新能力培养
将科研实践嵌入、学术拓展、行动学习与国际交流有机结合，从学习内容、过程、评价、成果等多方面推进研究性教学和自主性学习。学生在导师的指导下，根据个人特点设置科研训练计划，着重培养学生的科研素养和创新能力。
国际化培养
每学年聘请国际知名学者为学生开设短期课程或专题报告，使学生能及时接触学科国际前沿。学生在本科四年期间有多次出国交流机会，包括参加国外一流高校的暑期科研实习和国际顶尖学术会议，优秀学生可以赴国际一流高校完成毕业论文。目前心理系已与加拿大多伦多大学、滑铁卢大学、阿尔贝塔大学、美国杜克大学、北卡州立大学、加州大学河滨分校、英国伦敦国王学院、德国莱比锡大学、香港城市大学等国际知名大学建立合作关系。

6．引入竞争机制，实现滚动管理
心理学（求是科学班）实行滚动管理，在学期间将会根据学生的学业、素质、能力等综合表现，经专家组评估，适时分流部分不适合的学生，同时选拔优秀学生进行补充。

【选拔条件】
心理学（求是科学班）面试旨在从2022级本科新生中遴选出优秀的心理学拔尖创新人才，要求考生高考成绩优秀，身心健康。具体要求如下：

1.对心理学专业具有浓厚兴趣，并立志将来从事心理学及其相关领域的科学研究工作；

2.具有顽强毅力和钻研精神，拥有很好的自学能力和自我控制能力，能够从容应对高强度的学业和科研压力，以及激烈的竞争机制；
3.浙江省考生高考总分达到理科大类录取分数线，物理为选考科目之一；浙江省以外省份考生，高考总分名列所在省份前列，理科综合成绩优秀；新高考改革省份考生，高考总分名列所在省份前列，物理为选考科目之一。
重要提示：根据学校相关规定，除心理学专业三位一体考生外，其他有招生约定的考生不能参加本次选拔。
符合条件的考生自愿在竺可桢学院新生选拔系统提交报名申请，由心理系新生选拔工作小组按照不超过1:2比例筛选入围名单，入围名单及最终选拔结果通过选拔系统查询。
【咨询方式】
陈老师：0571-88276268，chenhui@zju.edu.cn
陈老师：0571-88273645，miaofeng@zju.edu.cn
徐老师：0571-88273390，xyz1217@zju.edu.cn

浙江省杭州市西湖区天目山路148号浙江大学西溪校区心理与行为科学系，邮编310007

接受咨询时间：8月1日-8月7日，上午8:30-11:30，下午13:30-5:30
浙江大学竺可桢学院                                                             
浙江大学心理与行为科学系
2022年7月25日

