浙江大学 “化学（求是科学班）”2020年招生简章

浙江大学是教育部开展“基础学科拔尖学生培养计划”（也称“拔尖计划”或“珠峰计划”）的19所高校之一。学校在2010年设立“求是科学班”，招收第一届学生，下设数学、物理学、化学、生物学及计算机等五个专业。求是科学班以培养基础学科领域领军人物为宗旨，实施科学思想、科学能力训练等方面的卓越教育计划，培养造就基础宽厚，知识能力素质俱佳，在基础科学领域具有国际一流水平的拔尖创新人才和未来科学家。

“化学（求是科学班）”以培养具有扎实基础理论、娴熟实验技能、宽广学科视野，拥有批判性思维、创新性意识、国际性竞争能力，以天下为己任的学术领袖和行业精英为目标和宗旨。每年从全校新生中选拔在化学学科具有浓厚兴趣和专长的优秀学生，采用“自主学习、学研结合”的教学方法和管理机制，配合“基础学科拔尖学生培养试验计划”的实施，为国家培养未来的化学学科领军人物。自2010年开始招生以来，已招收约200位学生。经过10年的不断优化，已形成了完整的人才培养体系。“化学（求是科学班）”和“化学（强基计划）”是化学卓越人才培养的两种不同模式，两者均充分利用优质教学资源，进行特殊培养，但后者更注重为关键领域培养高素质专业领军人才，主要采用“3+1+X”本博培养模式。
“化学（求是科学班）”的培养特色：
——特别选拔，因材施教
每年从全校新生中选拔优秀学生，因材施教，特殊培养。班级规模约为20人/年级。

——配备最优质的教学资源

选派最优秀的教师负责各门化学基础课程的教学，选用有特色的优秀教材，部分课程聘请国际、国内著名专家讲授。

——实施全程导师制，实施个性化培养

为每一位“化学（求是科学班）”的学生配备最好的学业导师。导师团队由院士、国家千人计划和青年千人计划入选者、长江特聘教授、国家杰出青年基金和国家优秀青年基金获得者、浙江大学求是学者等一批中青年骨干教授组成。

——自主学习，学研结合

采用研讨式教学模式，从学习内容、过程、评价、成果等多方面推进研究性教学，使学生从中学的应试教育转变为自主学习。学生在导师的指导下修读个性化课程，强化科研能力，开阔科研视野。

——引入竞争机制，实现滚动管理

根据学生的学业、素质、能力等综合表现，经专家组的评估，每学年适时开展分流与遴选工作。

——请进来，走出去，国际化培养

邀请世界知名化学家来校授课。同时在本科阶段至少有一次短期出国（境）研修学习的机会。目前已建立境外集中研修基地八个。包括英国剑桥大学、德国马普研究所、英国帝国理工学院、瑞士联邦高工、日本京都大学、美国哈佛大学、美国斯坦福大学、美国加州大学等世界一流高校或研究机构。

浙江大学“化学（求是科学班）”竭诚欢迎2020级新生中对化学专业具有浓厚兴趣，立志将来从事化学领域研究，并成为未来化学学科杰出人才和领军人物的优秀学生报名，参加遴选。
具体要求和报名方式：
对化学具有浓厚兴趣，并立志将来从事化学及其相关领域的科学研究工作。
正直诚实、勤奋刻苦，具有顽强毅力和钻研精神，拥有很好的自学能力和自我控制能力，能够从容应对高强度的学业和科研压力，以及激烈的竞争机制。
2020年高考成绩达到理科试验班（生命、环境、化学与地学）最低录取分数线。其中化学成绩或理科综合成绩(90分（折合成百分制）；新高考省份考生，必须同时选考化学和物理，其中化学成绩(97。
至少满足下列条件之一，可不受高考分数限制：（1）省级及以上化学竞赛一等奖获得者；（2）获省级及以上理科竞赛二等奖2次以上（其中至少一门为化学）；（3）有特别突出表现者（需在申请表中如实、简要说明，如化学类课外科技作品等）。
 
重要提示：学生只能选报求是科学班中的一个专业（选报两个专业作废）；除理科试验班（生环化地）以外的提前批次考生和化学以外其他专业录取的三位一体考生不能参加本次选拔。
咨询方式：
 
联系人：
陈老师，88206104，chenyingying@zju.edu.cn
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