浙江大学“生物科学（求是科学班）”
2020年招生简章
[bookmark: OLE_LINK1]“生物科学（求是科学班）”是根据教育部“基础学科拔尖学生培养计划”而设立的特殊精英培养班，旨在培养掌握扎实的生物科学专业知识和研究技能，具备创新素质和广阔的国际视野，对生物科学具有浓厚兴趣的高精尖人才，毕业生要求进入世界一流大学和顶尖学科深造，立志成为生物科学未来的领军人物和世界一流生物学家。    
培养模式
与国际一流名校接轨的培养方案-国内外名师小班化互动教学-国际名校交流学习-专业导师制及一流的科研训练。
  全程实施卓越培养计划
生物科学（求是科学班）的数理化和计算机等基础课由浙江大学竺可桢学院设计开课，配备了全校最优秀的师资。专业课由浙江大学生命科学学院开设，生物化学、细胞生物学、分子生物学、遗传学、发育生物学、神经生物学、生态学等核心课程全部采用国际公认的优秀英文教材，全英文或双语授课。采用小班授课模式，用启发式授课促进学生进行探究性学习，培养学生主动思考、创新思维的能力。
专业核心课程采取“校内名师+海内外名师”的教师团队模式，在充分投入浙江大学高水平教师的基础上，聘请了一大批国内外大师和著名学者参与教学。
   实施专业导师制
学生在大二第一学期通过实验室轮转和双向选择选定具有博士生招生资格的博导教授作为专业导师，进入专业导师的课题组和实验室，在参与科学研究的过程中学习，在导师的指导下进行个性化培养。专业导师全方位指导学生的学业、科学研究能力培养和人格塑造。
   国际化培养
生物科学（求是科学班）在本科四年期间有多次出国交流机会，包括参加国外一流高校的暑期班、科研训练和国际顶尖学术会议，优秀学生可以赴国际一流高校完成毕业论文。学院提供国际往返旅费和大部分的学习费用。
   成效显著
生物科学（求是科学班）学生全面发展，在学业、综合素质、为人等诸方面都受到本校教师和外聘专家学者的一致肯定和好评。
生物科学（求是科学班）大多数学生毕业后赴哈佛大学、耶鲁大学、MIT、加州理工学院、芝加哥大学、哥伦比亚大学、宾夕法尼亚大学、UCLA、UCSD、贝勒医学院、多伦多大学、德国海德堡大学、新加坡国立大学、澳大利亚国立大学等国际一流高校读博深造或留校继续深造，出国（出境）深造率为76.9%，国内深造率15.4%，总深造率达92.3%。
   招生人数：生物科学（求是科学班）2020级招收不超过20人，从2020级新生中部分选拔。
   选拔方式：
[bookmark: _GoBack]  1. 选拔对象：浙江大学2020级对生物科学有浓厚兴趣，并有志于继续深造的优秀理工类学生。优先选拔选考物理、化学且成绩优秀的考生；英语成绩优秀的考生、获得生物奥赛（全国）银牌及以上的考生，条件可适当放宽。根据学校相关规定，提前批只允许录取到理科试验班（生命、环境、化学与地学）专业的学生报名,不接受录取到医学院的学生报名。
2．选拔时间安排：
网上报名：有志于报考生物科学（求是科学班）的2020级新生，可于8月28日00:00—9月3日12:00登陆浙江大学竺可桢学院新生选拔系统（http://ckcxb.zju.edu.cn）报名，登陆账号须为录取通知书录取编号。学生在选报生物科学（求是科学班）后，不能再选报求是科学班其它专业，否则取消报名资格。
初选查询时间：9月4日12:00完成初选，报名学生可登录报名网站查询。
初选通过同学于9月5日邀请进入钉钉面试群，进行面试流程说明及演示。9月6日正式面试选拔。

生物科学（求是科学班）招生咨询联系人：
杨老师，13071840095（同微信号），email:yangjianli@zju.edu.cn

选拔程序与时间安排：以竺可桢学院网站（http://ckc.zju.edu.cn）通知为准。
 
浙江大学生命科学学院
2020年08月22日
